

我院青年医师荣获第五届产科危重病例交流大赛全国总决赛第二名

本报讯 近日,由《中华医学杂志》《中华医学信息导报》《中华医学会围产医学年会》联合举办的第五届“产科危重病例交流大赛”全国总决赛在上海举行。此次大赛分为病例演讲、临床知识储备、公共病例解析三个环节,自3

月开赛,历时7月余,共670余名产科医师参赛。我院产科张宗臻医生,在马军花主任指导下,经过地区、省、大区层层选拔,不断精进,以省赛一等奖、大区赛二等奖,成功晋级总决赛,并最终取得全国总决赛第二名。同时,马军花主任荣获优秀导师奖。

病例演讲环节中,张宗臻医生介绍了由外院转入的1例临床症状不典型的“胎死宫内、脓毒症合并十二指肠破裂”危重患者,在医务科、产办、产科、胃肠外科、ICU、药学部等多学科联合协作下,最终获得成功救治的过程,彰显了我院作为

枣庄市危重孕产妇救治中心的救治水平。中华医学会围产医学学术会议是国内产科专业最有影响力的会议,我院产科连续四年参赛,加强与全国各大医院的交流,并多次在大区赛及全国总决赛中取得优异成绩。荣誉的取得,不仅是对产科医生的激励,也是对产科专业技能的肯定,更是我院强大综合实力的体现。近年产科团队理论讲座、技能培训、急救演练已成为常态化,以精湛的技术为母婴健康保驾护航。 □马晓霄

我院新生儿科在2024年枣庄市“鲁班传人”职业技能大赛中荣获佳绩



本报讯 为进一步提升我市危重症新生儿救治能力,保障全市及周边地区新生儿身体健康和生命安全,10月16日,由枣庄市卫健委、枣庄市人社局主办,枣庄市新生儿质量控制中心承办的2024年枣庄市“鲁班传人”职业技能大赛——新生儿复苏技能竞赛在我院举办。本次竞赛分为理论考试和技能操作两个部分,涵盖新生儿复苏技

能中的各个重点环节及危重症新生儿救治的知识点,全面考核参赛队员的理论水平和操作能力,充分检验全市新生儿科医疗服务能力和工作作风。来自全市16支医院代表队,64名选手参加比赛。经过激烈角逐,我院新生儿科一病区牛文艳团队荣获团体一等奖、新生儿科二病区张运玲团队荣获团体三等奖,牛文艳医

我院在“第十二届全国医院管理工具大会暨第四届医疗质量与安全管理论坛”上荣获佳绩



本报讯 为推动医疗质量创新模式和现代管理工具深度融合,提升医院综合治理水平,10月30日-11月3日,“第十二届全国医院管理工具大会暨第四届医疗质量与安全管理论坛”在杭州市举行。本次大会由国家卫生健康委员会医政司指导,清华大学医院管理研究院主办,浙江省医院协会承办。大会共设置课题研究型专场、三级医疗技专专场、三级医院护理专场、三级行政后勤专场、患者体验等14个专场,内容涵盖多个领域,为优秀质量改进项目提供相互交流平台。此次大会吸引全国众多杰出项目,经过严格筛选,共有1740个项目入围决赛。我院质量管理办公室

量改进项目及精彩的现场表现,从众多参赛案例中脱颖而出,荣获三等奖1项、优秀奖1项。急诊团队的“生命圈”荣获三等奖,消化科团队的“同心圈”荣获优秀奖,急诊科“缩短STEMI患者抢救室停留时间”项目、医政办的“五驾马车驱动医共体,让人民群众更有医靠”项目、消化科团队的“提高肝硬化病人出院准备计划方案执行力”项目、康复医学团队的“FMEA在降低住院患者跌倒发生率中的应用”项目、EICU团队的“降低EICU多重耐药菌环境管理缺陷率”项目以电子壁报形式在现场展示。此次荣誉的取得,是对我院创新实践与专业能力的高度认可,更是我院追求质量管理精细化的有力体现,也是医患关系深度优化的生动证明。我院将继续创新性运用质量管理工具解决实际工作中遇到的重点难点问题,不断持续改善医疗服务,提升医疗品质。 □质量管理办公室

我院药学部在2024年省级县域医共体基本药物合理使用技能竞赛中荣获佳绩



本报讯 近日,由山东省卫生健康委、省总工会联合举办的2024年省级县域医共体基本药物合理使用技能竞赛决赛在济南市举行。本次竞赛决赛共有8支队伍,24名选手参加。决赛现场从全方位、多



角度考察药师专业技能水平,内容主要包括药师的专业知识水平、处方审核能力、药学科普能力以及与患者的沟通技巧等。经过激烈的比拼,我院药学部张腾、闫家彬两位药师分别荣获个人二等

我院手术区域举办健康科普比赛



本报讯 为全面提升手术区域健康服务能力和水平,激发护理工作投入健康教育、健康促进的工作热情,11月25日,我院手术区域举办健康科普比赛决赛。本次比赛共有12部作品入围,全方位、多角度展示了护士在健康科普方面的深厚功底和创新能力。通过护理人员生动有趣的科普演绎,不仅传递了科学的健康知识,更能激发公众对于手术相关健康问题的关注与讨论,让健康科普更加接地气、暖人心。决赛邀请护理部主任殷侠、公共卫生科科长崔艳、宣传科副科长陈娟及内、外、妇、儿、手术区域科护士长担任评委专家,从政策性、专业性、仪表形象、语言表达、整体效果五个方面进行综合测评。最终,来自手术室的陈晰、张凤荣获决赛一等奖;来自麻醉科的魏萍、胡宇琦等四人荣获二等奖;来自介入室的冯耀庆、内镜室的张伟等6人荣获三等奖。医院将以此竞赛为契机,不断强化药学人员的药学服务能力,提高药师临床合理用药水平,切实保障人民群众基本用药需求。 □药学部

的明晰、张凤荣获决赛一等奖;来自麻醉科的魏萍、胡宇琦等四人荣获二等奖;来自介入室的冯耀庆、内镜室的张伟等6人荣获三等奖。医院将以此竞赛为契机,不断强化药学人员的药学服务能力,提高药师临床合理用药水平,切实保障人民群众基本用药需求。 □药学部

我院在山东省医院协会2024年后勤专业委员会年会上荣获佳绩

本报讯 近日,山东省医院协会2024年后勤专业委员会年会在淄博市博山区召开。会议邀请有关专家围绕“医院高质量发展”“后勤精细化管理”“节能降耗”等热点作专题报告,并对年会征集优秀案例组织单位和优秀案例作者进行表彰。我院后勤部通过广泛征集各类节能措施和创新实践,详细总结了

近年来在精细化管理、节能降耗方面所取得的显著成果,撰写的《6S精益管理与PDCA循环优化医院后勤设备机房的安全生产管理》《技改在医院后勤管理中的应用分析探讨》两篇论文,经过层层筛选,被推荐到研讨会上进行交流展示,《医院后勤节能降耗新探索案例》等三项案例荣获年会典型案例奖。同时医院荣获“案例撰写优秀组织单位”。 □高云

山东省医学会泌尿外科分会女性泌尿外科学组换届会议暨枣庄市医学会男科专业委员会年会举办

本报讯 近日,由山东大学齐鲁医院、滕州市中心医院联合主办的山东省医学会泌尿外科分会女性泌尿外科学组换届会议暨山东省继续医学教育项目《泌尿男生殖系统微创技术学习班》(2024年枣庄市医学会男科专业委员会年会)《2024年枣庄市泌尿外科质控中心年会》在滕州市举行。滕州市卫生健康局党组书记、局长,中医药管理局局长范警华出席会议。换届会上,我院党委委员、副院长程广舟当选学组组长,我院泌尿外科一病区副主任杨国栋当选学组秘书。本次换届会议的顺利举

行,标志着枣庄市泌尿外科工作得到了山东省医学会、泌尿外科分会及全省泌尿外科同道的高度认可。程广舟组长表示,一定要以本次会议为契机,打造省级学术交流平台,做好枣庄地区泌尿外科工作的快速发展,为山东省泌尿外科工作贡献力量。随后,山东省继续医学教育项目《泌尿男生殖系统微创技术学习班》举行,全省16地市100余位泌尿外科专家、学者参加本次学习班。东部战区总医院商学军教授、山东大学齐鲁医院史本康教授、深

圳大学总医院孙中义教授、山东省立医院傅强教授、山东省佛山东医院王建宁教授、青岛大学附属医院孙立江教授,分别以《2022版男性不育诊疗指南解读》《女性尿失禁的诊疗进展》《盆腔肿瘤术后性康复体系的建立》《机器人腹腔镜手术的探索和应用》《肾癌伴下腔静脉癌栓的治疗》《腹腔镜下经腹腔途径治疗膀胱阴道瘘的病例分析》为主题,就泌尿及男性生殖系统新知识、新技术、新进展进行讲座。会场气氛浓厚热烈,会议内容精彩纷呈,受到与会专家、学者一致好评。 □泌尿外科



守护光明 共筑未来

——我院举办2024年度枣庄市医学会眼科学术年会



本报讯 11月2日,2024年度枣庄市医学会眼科学专业委员会学术年会暨枣庄市眼科质量控制中心工作会议在我院举办。会议开幕式由我院党委书记、副院长颜景朋及眼科主任王兵主持,来自省内100余名眼科同道参加会议。大会特邀山东省医学会眼科学

分会主任委员、山东省立医院张晗教授,山东中医药大学附属眼科医院温莹教授,山东大学齐鲁医院李建桥教授,王红教授,山东省眼科医院李素霞教授,临沂市人民医院赵军教授等10余名省内知名眼科专家进行授课。会议围绕眼科诊疗新进展、新

技术和最新研究成果等方面,通过主题发言、病例讨论、手术演示以及Webtab指导等形式展开深入的交流与探讨。专家们结合实际案例,分享了各自在眼底病、白内障、青光眼、眼外伤、屈光手术等诊疗中的独特见解和技术心得。会议现场互动热烈,参会者纷纷就疾病诊疗中的难点和热点问题与专家们展开深入讨论,专家们的精彩解答为与会人员提供了宝贵的指导。枣庄市医学会眼科学专业第五届换届选举会议同期举行,枣庄市医学会赵忠智副会长、盛敏秘书长主持召开本次换届会议。我院王兵主任当选为枣庄市医学会眼科学分会主任委员,王皓月、高峰当选为副主任委员。本次会议,内容丰富多样,紧贴临床,又具有前瞻性,让参会者学到了最新的眼科知识和技术,拓宽了视野和思路。我院眼科将继续大力发展健康事业,不断提高我市眼科诊疗水平,为更多患者带来健康和光明。 □王敏

我院举办DRG付费模式下基层药师药学服务能力提升培训班

本报讯 为推动枣庄市基层药学事业发展,全面提升基层药师药学服务能力,近日,我院主办枣庄市继续医学教育项目--DRG付费模式下基层药师药学服务能力提升培训班。来自济南市、济宁市及枣庄市各医疗单位的药学专家、学者及基层药学服务人员一百余人参加培训。开幕式由临床药学室副主任赵全国主持。大会特邀济宁市第一人民医院郭玉金教授、山东第一医科大学附属医院郭晋波教授,以及我院领导、专家进行学术讲座。与会专家们从“以患者为中心的药学管理体系建设及合理用药管理”开始,到“DRG付费模式下药师如何发挥其专业特长”,分析如今药学发展下该如何开展工作;通过实例“新形势下紧密型县域医共体中心药房建设经验分享”“多措并举,提高药学人员技术服务能力”为大家展示新要求下基层药学建设的成果;各位来自不同专业的专家讲解新发展要求,



包括“如何提高抗菌药物治疗前微生物送检率”“病原微生物送检及药敏结果解读”“新形势下药师如何实现药学服务模式转型”“DRG背景下药学信息化助力药事管理”“扎实开展处方点评,促进临床合理用药”。讲座内容丰富精彩,深入浅出,学员积极互动,现场学术氛围十分热烈。本次培训立足实际,充分展示了我院对基层药学服务建设的重视,聚焦医药卫生新发展,着力基层建设新方向,提升了广大基层药学技术人员药学服务能力,促进了我院与兄弟医院药学部门间的合作交流,共同推动基层药学事业高质量发展。 □临床药学室

我院母婴护理专科小组举办情景式新生儿窒息复苏技能比赛



本报讯 新生儿窒息是新生儿死亡和长期并发症的主要原因之一,及时有效的复苏措施可以显著提高新生儿的生存率和减少后遗症。为提升护理人员新生儿窒息复苏技能水平,近日,我院母婴护理专科小组举办情景式新生儿窒息复苏技能比赛。考核现场通过模拟新生儿窒息的真实场景,增强考核的实战性和实用性,全面考察医护人员的综合能力。评委现场打分并对选手的操作进行详细点评和指导,帮助选

手发现不足并改进。参赛选手就考核中遇到的问题进行提问,评委团队一一解答,提供专业的建议和引导。经过严格的考核,产房荣获一等奖,新生儿科一病区、产科一病区荣获二等奖,其余科室荣获三等奖。通过本次比赛,搭建了一个交流和学习的平台,促进了产科、儿科医护之间的互动和交流,提升了护理人员的急救技能,增强了团队协作能力,为新生儿的健康保驾护航。 □母婴护理专科小组 唐倩

我院举办基层儿科呼吸系统疾病新进展培训班

本报讯 为推动枣庄市基层儿科的发展,提升儿科呼吸系统相关专业知识水平,近日,我院主办枣庄市继续医学教育项目——基层儿科呼吸系统疾病新进展培训班。我院副院长卜广波出席开幕式并致辞,开幕式由我院儿科科主任邱立主持,来自全市各医疗单位的儿科专家、学者以及基层医务人员120余人参加培训。大会特邀山东省立医院陈星教授、山东大学齐鲁医院李福海教授、枣庄市立医院郝根副主任邱立主持,来自全市各医疗单位的儿科专家、学者以及基层医务人员120余人参加培训。大会特邀山东省立医院陈星教授、山东大学齐鲁医院李福海教授、枣庄市立医院郝根副主任邱立、蒋昭伦、孙寅等专家进行学术讲座。培训会上,专家分别就“儿童流感的预防与控制建议(2024-2025)解读”“儿童呼吸内镜四级

手术”“从急性期到维持期:儿童哮喘全程规范管理艺术的探讨”“儿童社区获得性肺炎指南(2024版)解读”“儿童支气管哮喘2024版解读”“认识儿童哮喘共患病”“儿童内分泌疾病与呼吸系统疾病”“肺炎支原体肺炎诊治中的若干问题”等主题进行了深入讲解和探讨。讲座内容丰富多样,深入浅出,精彩纷呈,学员们积极互动,会议效果良好。本次培训班,关注国际相关指南及学术前沿,致力于解决临床实际问题,促进了我院儿科与省内医院儿科的学术交流,加强了市兄弟医院儿科之间的交流与合作,对提高我市儿科呼吸系统疾病的诊治水平起到了重要作用。 □儿科